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СЛУЖБА СВЕТОМ КНЕЗУ ЛАЗАРУ ПРЕМА ПРЕПИСУ 
ИЗ СТАРОГ СЛАНКАМЕНА

У раду се доноси издање Службе светом кнезу Лазару приређено на 
основу преписа из храма Светог Николе у Старом Сланкамену. Рукопис се 
посматра у односу на постојеће издање (Трифуновић – Шпадијер 1989), 
а нарочито према репрезентативним рукописима из збирки манастира 
Хиландара, Дечана, Свете Тројице код Пљеваља, као и Архива Српске 
академије наука и уметности.

Кључне речи: кнез Лазар, Косовски бој, химнографија, средњове-
ковна књижевност, култ, Србљак, Стари Сланкамен, текстологија.

Жанровски и стилски разноврстан круг дела старе српске књижев-
ности посвећених Косовском боју поетички врхуни Службом светом кнезу 

Лазару, која је од свога настанка у деценијама након кнежеве погибије, 
па све до деветнаестог века, доживела врло велики број преписа, чак и 
након штампаног издања Србљака владике Синесија Живановића.1 У 
досада најобухватнијој студији која се бави кругом косовских књижевних 
списа,2 Ђорђе Трифуновић разматра симболику десет песничких и про-
зних дела, те тако и Службе, посвећујући посебна поглавља симболици 

* aleksandraivanovic@outlook.com
1 Ово је издање штампано у Римнику 1761. године под насловом ПРАВИЛА МОЛЕБНА  

С[В ]ТЫХЪ СЕРБСКИХЪ ПРОСВ!ТИТЕЛЕИ (тзв. Римнички Србљак).
2 Реч је о студији која је објављена као приређени рукопис докторске дисертације Ђорђа 

Трифуновићa (Трифуновић 1968).
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Лазареве беседе и молитве, хора ратника, боја, победе и венаца, плачева, 
и природе.

Посебно драгоцен део ове студије јесте преглед обимне рукописне 
грађе службе, као и кондака и тропара посвећених кнезу Лазару, који 
садржи попис тридесет и три различита преписа. Према речима самог 
аутора, попис је начињен на основу већ постојећих описа и личног пре-
гледања рукописних збирки, и он није предочен као потпун (Трифуновић 
1968: 242). Темељном стилистичком анализом, Ђ. Трифуновић затим 
долази до изузетно вредних закључака о постојању три круга преписа и 
три различита аутора, и дијахронију настанка овога дела доводи у везу 
са уобличавањем култа посвећеног светом кнезу Лазару, у периоду од 
две деценије након кнежеве смрти. Овим увидом он објашњава узроке 
неслагања међу преписима у погледу три различите мале вечерње: у 
првој деценији након преноса Лазаревих моштију, на богослужењу су 
употребљавани текстови мале вечерње другог и трећег круга, настали у 
две различите средине, а након 1402. године непознати писац саставио је 
читаву службу, задржавши из мале вечерње другога круга само последње 
три строфе. Потоњи преписивачи службе користили су се овим целови-
тим богослужбеним текстом, у који су додавали мале вечерње из преписа 
другога односно трећег круга (Трифуновић 1968: 193–199). Тиме се и 
датирање дела помера дванаест или четрнаест година касније у односу 
на датирање Ђорђа Сп. Радојичића, који је настанак списа везао за време 
непосредно након преноса Лазаревих моштију у манастир Раваницу (уп. 
Радојичић 1960: 328–329; Радојичић 1962: 85).

Ови значајни истраживачки увиди добили су свој епилог у издању 
Службе које су сачинили Ђорђе Трифуновић и Ирена Шпадијер (1989: 
193–221).3 Услед недостатка поузданог археографског описа комплетног 
рукописног наслеђа, аутори одабирају девет репрезентативних преписа из 
поменута три круга, на основу којих пружају општи текстолошки увид у 
најзначајнији део рукописне традиције. Након темељне текстолошке ана-
лизе, они се одлучују за старији хиландарски препис (скраћеница: Х 482) 
као основни текст издања, будући да он чува најпотпуније литургијски 
уобличен текст и да се у текстолошком упоређивању показао блиским 
преписима из сва три круга. Како је реч о издању које у тренутку свога 

3 Овом издању службе претходило је издање у Србљаку (Србљак 1970: 129–199), у коме 
су предочени оригинални поетски делови Службе светом кнезу Лазару, на српскословенском 
језику у фонетској транскрипцији, са пратећим преносом на савремени језик. Србљак из 1970. 
године био је намењен широј читалачкој публици и стога није обухватао текст у целовитој 
богослужбеној форми.
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настанка није могло обухватити све постојеће преписе Службе, коначни 
задатак да се она сагледа у свој својој литургијској, текстолошкој и пое-
тичкој сложености, још увек остаје отворен. У остваривању тог подухвата 
посебан значај имају открића нових преписа: они увек изнова бацају 
светлост на постојећу химнографску грађу, доприносећи потпунијем 
разумевању песничког дела.

Tекстолошко уобличавање показује у којој мери је средњовековно 
књижевно дело „отворено дело”4, динамично у својој историјској судбини 
која у знатној мери зависи од генерација читалаца, редактора и истражива-
ча. Издавање текста показује се у том смислу као са-стваралачки поступак, 
отварајући сваки пут нови простор за даља филолошка истраживања. Оно 
је суштински неодвојиво од књижевнокритичког сагледавања и тумачења 
дела.

Један од преписа Службе светом кнезу Лазару који још није био 
познат у време састављања поменутог издања, јесте и препис из цркве 
Светог Николе у Старом Сланкамену. На постојање овога састава скре-
нуо је пажњу научне јавности Петар Момировић, у чланку објављеном у 
истом зборнику као и издање Службе (Момировић 1989: 229–234). Стога 
ће сврха нашег рада бити издање текста преписа према Момировићевом 
опису и фотографијама, а у односу на постојеће издање Ђ. Трифуновића 
и И. Шпадијер. Тиме се жели допринети већ досегнутим текстолошким 
знањима о Служби, и, колико је могуће, употпунити дијахронијски мозаик 
настанка овог књижевног дела и његових многобројних преписа. Због 
важности за природу овога рада, доносимо, према Петру Момировићу, 
археографски опис рукописа из Старог Сланкамена.

Препис Службе кнезу Лазару аутор је пронашао у склопу штампа-
ног Празничног минеја Божидара Вуковића, издатог у Венецији 1538. 
године. Служба се у штампаном кодексу нашла као део посебног, непо-
везаног фрагмента рукописа од 22 листа. Уметнути рукописни фрагмент 
садржи на првих тринаест листова Службу светом кнезу Лазару, а затим 
на наредних девет Изабране псалме „кад се поје полијелеј на Господске, 
Богородичине и велике светитељске празнике”. Сама Служба састоји се 
из мале и велике вечерње и јутрења, а садржи и пролошко житије након 
шесте песме канона. Текст се прекида на недовршеном светилну, те му 

4 Иако је Умберто Еко у књизи Отворено дело из 1962. године разматрао проблеме 
авангардне уметничке праксе, сматрамо да овај термин у једном ширем смислу може бити 
употребљен и у контексту поетике средњовековног књижевног дела, као својеврсног оте-
ловљења текстолошки никад довршене, вишезначне форме (Еко 1965). У овој формулацији 
ослањамо се на недавно објављена промишљања И. Шпадијер о везама средњовековља и 
савремене уметности (Шпадиjер 2018: 77–93).
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на крају недостају хвалитне стихире. Петар Момировић претпоставља да 
је фрагмент извађен из старијег рукописног минеја за јуни, а на основу 
водених знакова (кардиналски шешир сличан Брикеу бр. 3461, на, доду-
ше, пуној и слабо транспарентној хартији) он рукопис датира у време око 
1515. године. На основу историјских околности у другој половини ХVI и 
у ХVII веку (разарање Сланкамена и пустошење цркве), као и на основу 
записа винчанског јеромонаха из 1720. године, на корици Празничног 
минеја, П. Момировић закључује да је овај рукописни прилог можда донет 
из некадашњег манастира Винче код Београда. Текст Службе исписала 
је иста рука, полууставом, црним мастилом, а иницијале (мале, средње и 
велике), заглавља и напомене цинобером (киноваром). Димензије текста 
су 22,2 × 12–12,5 цм. Писмо садржи неколико слова која нису честа у 
другим рукописима тога времена: нпр. угласто троугаоно слово О, обич-
но (не увек доследно) на почетку речи, док је овално О у средини и на 
крају речи.  (от) је у иницијалима, а често и на почетку речи развучено 
широко, са незнатним испупчењем средњег дела. Мало т пише се редов-
но тростубачно, ређе са скраћеним десним краком, а велико Т обично. 
Остали облици слова, као и скраћенице, лигатуре и титле, уобичајени 
су. Рецитативне тачке су ниско постављене, а запете ретке и неуочљиве 
(Момировић 1989: 229–232).

На основу овог садржајног описа, као и фотографских репродукција 
које је П. Момировић приложио раду, потрудили смо се да саставимо 
ново издање текста Службе. То смо чинили упоређујући овај препис (у 
даљем тексту означен скраћеницом С) са постојећим издањем текста 
и рукописима које је оно обухватило. Сажету листу репрезентативних 
преписа са скраћеницама доносимо овде према издању Ђ. Трифуновића 
и И. Шпадијер:

1. Зборник житијно-литургијских списа манастира Хиландара, 
број 382, из 1536. године (Х 482)

2. Минеј за јун манастира Дечана, број 39, део са Службом светом 

кнезу Лазару потиче из последње четвртине ХV века (Д 39)
3. Србљак манастира Хиландара, број 509, из 1642/1643. године 

(Х 509)
4. Богородичник Музеја Српске православне цркве, број 180, из 

времена око 1560–1570. године (М 180)
5. Минеј за јун Архива САНУ, број 290, из последње деценије ХV 

века (А 290)
6. Изабране службе светитељима Архива САНУ, број 142, из 1693. 

и 1694. године (А 142)



Служба светом кнезу Лазару према препису из Старог Сланкамена 165

7. Минеј за јун манастира Свете Тројице код Пљеваља, број 55, 
средина ХVI века (П 55)

8. Србљак Универзитетске библиотеке „Светозар Марковић” у 
Београду, Рс 48, из 1725. године (У 48)

9. Зборник с катавасијама Музеја Српске православне цркве, 
збирка Радослава Грујића, број 87, средина ХVII века (Г 87) 
(Трифуновић – Шпадијер 1989: 194–195).

Као што се може приметити, наведени преписи Службе нису дати 
у хронолошком низу, већ према њиховом разврставању у три поменута 
круга преписа. При томе нарочит значај за текстолошку анализу и разу-
мевање химнографског усложњавања имају првих седам преписа – прва 
три припадају првом кругу, наредна три другом, а као представник трећег 
круга узима се препис под бројем 7. На основу ранијих закључака изнетих 
у студији Ђ. Трифуновића, а уз сагледавање свих разночтенија, аутори 
издања закључили су да међу службама првог и другог круга нема већих 
материјалних одступања, док се служба трећег круга разликује пре свега у 
преношењу канона Пресветој Богородици. У њој се из канона заједничког 
службама првог и другог круга преузима само прва песма, док су оста-
ле песме канона Пресветој Богородици пренете из другог циклуса (од 
уторка навече), чиме се овај део службе усклађује са темом мучеништва 
обликованом у првом и другом канону светом кнезу Лазару (Трифуновић 
– Шпадијер 1989: 196). Подстакнути овим великим текстуалним разлика-
ма, аутори се одлучују да у издању, поред текста целовите службе према 
препису Х 482, као и текстова мале вечерње другог и трећег круга према 
преписима М 180 и П 55, донесу у прилогу и текстуални одломак канона 
из репрезентативног преписа трећег круга, П 55.

Након овако обухватних увида и богате текстолошке грађе издања, 
подухват приближавања препису службе из Старог Сланкамена, и накнад-
ном издавању његовог текста, био је умногоме олакшан. Требало је сам 
препис С најпре пажљиво рашчитати, пратећи како се текстуалне разлике 
у односу на постојеће издање службе уклапају у схему преписа и њихо-
вих односа. Затим, темељним сагледавањем структуре у њему садржаног 
богослужбеног текста, одредити којем би кругу од три наведена он могао 
припадати. Разлике које смо овом приликом бележили, навеле су нас на 
закључак да се препис С према својој малој вечерњи уклапа у први круг 
преписа, заједно са Х 482, Д 39 и Х 509. Након заглавља у коме стоји да 
се прославља памет светог кнеза Лазара („Месеца јунија 15, памет светаго 
и блаженаго кнеза Лазара, бившаго самодршца васеје српскије земље”), 
служба започиње малом вечерњом, стихирама светом кнезу Лазару, гласа 
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првог. Затим следи „слава” гласа осмог, богородичан, стихире „на стихов-
но”, потом „слава и ниња”, богородичан, тропар светоме гласа трећег, и 
затим још један богородичан. Поменута структура карактеристична је 
управо за три преписа првога круга, с том разликом што се у малој ве-
черњи у Д 39 након почетних стихира јавља „слава” гласа другог. Стога 
са сигурношћу можемо рећи да С припада првом кругу преписа. У малој 
вечерњи овога круга препис из Старог Сланкамена највише се слаже са Д 
39, а у нешто мањој мери и са преписима Х 482 и Х 509. Преписи С и Д 39 
се од Х 482 и Х 509 одвајају неколиким разликама: у питању је проширење 
„и мученија венцу сподоби се”, један другачији богородичан и један који 
недостаје. Поред мање значајних испуштања односно додавања речи у 
односу на Х 482, у препису С уочавају се, у овом делу службе, превасходно 
инверзије, и мање значајне морфолошке и фонетске разлике.

У целини од велике вечерње, до дела где се препис С окончава и 
где му недостају хвалитне стихире, преписи службе показују следеће 
односе: С је и даље најближи Д 39 из првога круга, затим препису Х 509, 
посебно у канону пресветој Богородици, а потом и Х 482, више у канону 
светом кнезу Лазару. Између преписа из Старог Сланкамена и дечанског 
преписа има готово три пута више текстолошких подударања, него из-
међу преписа С и Х 482, а два пута више него у корелацији преписа С и 
Х 509. Када је реч о другом кругу, С има подједнако добру везу са свим 
преписима: најближи је А 290, А 142, а затим и М 180. У најмањој мери 
слаже се са преписом трећег круга, П 55. На неколико места препис С 
близак је Д 39, Х 509 и уједно свим преписима из другог и трећег круга, 
а управо на тим местима разликује се од Х 482. Поред већ посведочених 
изостављања, као и фонетских и морфолошких разликовања, срећу се и 
неке значајније лексичке разлике. На почетку велике вечерње, у стихирама 
другог гласа, као епитет уз реч #$%&'()* у Х 482 долази реч +),-.$/0123, док у 
преписима С, Д 39, М 180, А 290 и А 142 следи реч +,4.)#(-0'153, много више 
уклопљена у поменуту песничку слику: „скиптри црковније5 варучајет ва 
земаљних, ва небесних же царство вечноје тебе свете дарова”. На сличан 
начин у стихири неколико редова ниже, у делу: „безбожноје нашаствије 
на те устрми се на благочастији виде те гобзујушта са страхом, хотеште 
то расхитити јакоже зверије немилостиви” једино у Х 482 срећемо реч 
страх м, док препис С као и читав низ преписа (Д 39, М 180, П 55) чува 
облик #(44678,-  који се у датом песничком склопу чини много смисле-
нијим. Таква је и наредна лексичка разлика у истој стихири: 71,/.9/ као 
атрибут уз Давида у Х 482 на месту речи иного у преписима С, М 180, А 

5 Сва подвлачења у цитатима из српскословенског текста службе су наша.
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290 и А 142 – логичнијим се показује други пример, будући да је Лазар као 
„нови Давид” победио управо „другога” Голијата. Путем ових примера се 
може закључити да препис С показује већу блискост старијем дечанском 
препису и преписима другог круга, не следећи издање Х 482 у избору 
наведених лексема, за које се може рећи да више делују као преписивачка 
омашка и непотпуно разумевање предлошка. У даљем тексту Службе, у 
свим њеним песничким облицима, среће се још таквих лексичких разли-
ка, као на пример: :;,4.9/#(5< (Х 482) – :;,4.9,/.6,4.(5< (С); /=#()/* (Х 482) 
– #>(0/)* (С, Д 39, Х 509, М 180, А 290, А 142, П 55); #,2.14 (Х 482) – #&,4.#4 
(С, Д 39); 36*1/&;?83112* (Х 482) – *1/&;?8311* (С); @;,4.9/A)4B538- (Х 482) 
– @;,4.9/)4B31538- (С, Д 39); C*;*D3 (Х 482) – &)53(*;*D3 (С, Д 39, Х 509, М 
180, А 290, А 142, П 55); :;,4.9/&/64(1E (Х 482) – :;,4.9/&/64(3;1E (С); )4A/-
=8144 (Х 482) – :;,4.9/)4AE8G144 (С, Д 39, М 180, А 290, А 142, П 55) и сл. 
Синтаксичке разлике огледају се тек у неколико инверзија и различитих 
конструкција у односу на издање текста, и оне не утичу битније на пес-
нички лик дела. Неколико изузетака представљају синтаксичко-лексичка 
разликовања у следећим примерима:

6/:)/6?(3;H* #;/0E :2#( (Х 482) – 6/:)/6?(3;H*1/ #3 :2#,(-  (С, Д 39);

$- B;,/0?.$78 &)*:;*C* #3 (Х 482) – #> B;,/0?.$2 &/C*03 (С, Д 39, Х 590, М 180);

#;401/3 (* #>8/()3153 I * &)/#;40*J B;,/0?.$/;<:B3 13&/#(*C*8/< (* #*;E K (Х 482) 
– #>L8/M()?154 (0/H9/ (4*1#(0/ )4AE: (Д 39, М 180, А 290) – #-8/()3154 (0/39/ (4*1-#(0/ I 
)4AE8?J 6?;4 (0/N O * &)/#;402J (0/3 :,/.C,-.#(0/ (С);

38/=C3 A/038- O :,;49/.#;,/0*(3. (Х 482) – 38/=C3 A/038- O 0,-.#4 6?;4 9,/.#,&/6.1N 9,/#&/6.4 
&/*(,3. (С);

* 0>#4$/3 1EC6* A;/:*8* (Х 482) – * 0- 0,-.#4$/* 1EC6* A;/:*8* (С).

Када је реч о другим текстуалним одступањима, ваља напоменути и 
да су из преписа С изостављена три чтенија након „славе” гласа шестог у 
великој вечерњи, које налазимо у тексту издања према препису Х 482, а 
богородичан који им претходи дат је само у свом почетку. Препис С на том 
месту доноси богослужбено упутство да се богородичан тражи у Служби 
светом Георгију, а паримије у Служби светих четрдесет мученика. На још 
једном месту изостављен је богородичан у преписима С, Д 39, Х 509, А 
290, А 142, а налазимо га у Х 482.

У препису С на маргинама се могу видети ознаке за богословске 
врсте, нарочито за богородичне, што смо уносили у одговарајући део 
текста. Разнолике графеме за слово „о” (угласто троугаоно и овално „о”) 
уједначено смо преносили у издању као овално „о”. Грађа у критичком 
апарату обухватила је фонетске и морфолошке разлике, варијанте ин-
тегритета (испуштен односно допуњен текст), синтаксичке варијанте 
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и варијанте реда речи. У издању доносимо целовит текст службе, осим 
синаксарског житија светог кнеза Лазара, које се налази у препису С у 
канону после шесте песме, иза кондака и икоса. Реч је о делу другога 
писца и самосталном спису, те нам житије није потребно за самостал-
но сагледавање службе. Како је реч о рукописном фрагменту за који не 
постоји пагинација, сачинили смо нашу условну пагинацију и унели је у 
текст издања. На одређеном броју места рукопис је делимично оштећен, 
те смо у издању недостајући део реконструисали према препису Х 482 из 
текста постојећег издања. Овај поступак, као и преписивачева повремена 
испуштања слова, обележавали смо стреластим заградама. Све скраћенице 
означене титлом разрешаване су у полукружним, а уколико су без титле, у 
угластим заградама. Надредна слова спуштана су у ред. Надредни знаци 
су изостављани, осим када означавају бројну вредност, најчешће у случају 
када обележавају црквене гласове уз ознаку песничке врсте. С обзиром на 
посебан значај који има за сагледавање химнографског текста, задржана 
је изворна пунктуација (тачка на доњој линији и на средини реда, као и 
зарези). Брух-цифре у српскословенском тексту упућују на напомене, а 
делови текста од две и више речи између звездице и брух цифре чине 
одломак на који се односи напомена под одговарајућим бројем.6
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Aleksandra B. Ivanović

SERVICE FOR SAINT PRINCE LAZAR ACCORDING TO THE MANUSCRIPT 
FROM STARI SLANKAMEN

S u m m a r y

This paper offers an edition of the Old Church Slavonic text of the Service for Saint 

Prince Lazar, based on the manuscript from St. Nicholas Church in Stari Slakamen, Serbia 
(according to the paleographic description and photographs of the manuscript published 
by Petar Momirović). The text of the manuscript is examined with regard to the existing 
edition by Đorđe Trifunović and Irena Špadijer, and analyzed pricipally in comparison 
with representative copies of the Service, found in codices H 482, H 509 and D 39 (from 
monasteries Hilandar and Dečani), as well as codices P 55 (from the Holy Trinity Monastery 
near Pljevlja), A 290 and A 142 (from the Archive of the Serbian Academy of Sciences 
and Arts). By investigating the phonetic, morphological, lexical and syntactic differences 
between textual variants of the Service, this paper shows that the copy from Stari Slanka-
men (marked as S) is very close to the one found in D 39, thus belonging to the so-called 
first cycle of copies of the Service, along with H 482 and H 509. The act of attending to 
minute discrepancies between the variants reveals that the medieval text is a dynamic and 
„open” literary work, whose form is perpetually shaped by different readings, redactions, 
and publications. Discoveries of codices are thus regarded as fundamentally important: 
they cast new light on the hymnographic tradition, contributing to the understanding of 
its liturgical, textual and poetical complexity.

Keywords: prince Lazar, Battle of Kosovo, hymnography, medieval literature, cult, 

Srbljak, Stari Slankamen, textual criticism.
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СЛУЖБА СВЕТОМ КНЕЗУ ЛАЗАРУ 

(Храм Светог Николе у Старом Сланкамену)

(1а)  !"#$!%#&' )*+, - ./ - 0'1%237 $!4%#2!'#5* 6 78!'#9%++'5* :+%;' 8';'<' = 
764>?'5* $'1*@<39&' 4$%% $<37$:)% ;%18A .

B' 1'8"69 4!%#C%<+D10 E *+' 5!*$0*@#6 43;4'F =11 $2G6HFG6H<D = 58!'#$!'#I J= K 
0*@G*7+3H K +!%#7!%#$+61!3# K C6+*1!3# K -

B!%#7!%#$+61!3# C6+*1G3H <'@*4'+/% E 6 +' ;%18D C8!*4"#:*13 @!3#+!3#$3 +*4*% 
4%$%8/% = 46@%M% 2% +' +!%#7!%#$+DF :<N5'F312 43;!3#8%24?' = 6 43?3@?' 43 9%8'%1' 
26 <'@*$2+* E 6 $8'46 7!*#9!3#$234+/% +'$8'9@'OM'13 $% 8';'<% P QMG6H

R*<"+% 78!'#5'5*I 78!'#9'6?/' S2<'$83 7683 %$6 · 0<6 6$2*C+6:*F 78!'#5*C3$2/' 
+'$'9@%+3 = @<"4* 08!*#@*462* 4!3#$':3 46@3 *@*7<*@"2%8A6+* $% 7D$!23#14 = и сего 
43 4<"1% +'$'@62%8O · 6 24*<&N $4*%1T S2@'83 %$6 K

U'+>+6 26 2'8'+>23 @<39'4+6 7!*#5*1N@<% = 43;<'$2683 %$6 $N5N7*O 78G'H5G*H@G"H2/OI 
V:* 0'$26<3 @*7</6 E * +A19% 6 :<343 $4*O 6;8/'83 %$6 8';'<% E 2"19% $86?!6#?615 
78!'#56 <'7% 6 4"<+/6 = 43+6@6 43 <'@*$23 5!*$0*@#' $4*%5* K

$8!'#4'I 58!'#$!3#I W=16

X</6@"2% $37*<6 4"<+DF = 1N@<'5* 0*C32"1!3# 8';'<' 43 0"$+"F = 4"<*O 7* 2*1N 
78!'#5*N5*@6 = *6 1!*T#C!%#+/' 4%+&N $0!*#@*76 $%17 E 6 $3 '55!%#86 $%8A+/% V:* $2%9' · 
%1*T9% 8O7*4/O 430/%13 = 0</6@6 6 $2'+6 $3 +'1D $!4%#2% = 6 0<"@+'C6+'6 2<393$24* 
0'1%26 24*%% = 6 1!*#86 F!<6$2#' 7!*5#' * @!*T#?'F +'?DF Y –

[$% N0*4'+/% 1*% : 2"7% 43;8!'#5'O 1!'#26 7!*#9/' K18

6 +!D#+!V# 7*!5*<*@6C+3#19

+' $2G6HFG*H4+* · $2G6HFG6H<DI 58!')$!3). Q. 0*@G*7+3H @*1% %\<']*43 K
X</6@"2% 8O@!/#% 2<6$3$2'4+*% $8'4%M% 7!*#9!'#$24* · 2<393$24* 0*F4'8+" 

$34<3?61!3# +*4'5* 8';'<' · $8'4%M% 2*5* V:* 7!*#9/' *T5*@+6:' K
$!26#F!3#I 0<'4%@+6:!3#I K20

7 0*$8"@*4'+/% 4^ 0'1%23 Х 482. 
8 Инверзија Х 482.
9 1'8*6 Х 482.
10 4!%#C%<+A Х 482.
11 Нема Д 39.
12 5<*T5SF Х 482.
13 +'$8'9@'OM6 Х 482.
14 @*7<*@"2%8A6 $8*4N 7D$2 Х 482, @*7<*@"2%8A6+* $% 7D$!23# Д 39.
15 $86?6 Х 482.
16 Q Д39.
17 Нема Х 482, има Д 39.
18 Нема Х 482, има Д 39.
19 _8%@6 @<T56 7*5*<*@6C'+ [8G'H@GDHCG6H&% 0</616 1!*#8A+/' <'73 $4*6F3= 6 6;7'46 +'$!3# S2 43$':*% 

+N9@% 6 $:<>7D P Х 482.
20 _8. T1. V:* \/+6`3 P a 482; @<T56 $26F B'$'9@%+3 43 @*1N 5!*#$!0*@#+D: – Д 39, Х 509.
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V:* 7D$!23# = +'@ 1+*5!6#16 2% 0*$2'48O P

e5@' 7%;>7*9+*% +'?3$24/% +' 2% N$2<316 $% = 43 78!'#5*C3$26 7* 46@" 2% 
5*7>;NOM' $3 $2'@*1329 = F*2%M% 2* <'$FD2626 = V:*9% ;4"</% +%1!6#8!*#$2646 = 2*5@' 
2D $!4%)2% @G'H4G6H@3 +*46 V46 $% = $3 0<*2648A+/%13 · 6 V:*9!%# 6+*5*30 5*86']' 
$3 1+*93$24/6 %;D:3 0*<';683 %$6 · 6 V:* (2') b1*TC%+6:3 :c<34% <'@6 0*7"@+613 
4"+&%13 N4%;% $% P

21 Нема Х 482. Уместо тога следи ум. $2G6HFg V:* :A@<3 69!%#.
22 7*!5*<*@6C+3#I 0*@G*7+3HI 2*9@G%H Х 482.
23 Нема Х 482.
24 Инверзија Х 482.
25 Следи, цео, други богородичан h%7% F*@'2'6&N $0!'#$%+/O <*@' +'?%5* E 4^$0"4'%13 7!*5*<*@6#&% 

@!"#4* E 0832/O 7* %9% 6$ 2%7% 0<*?3@ $!D#+3 24*6 6 7!*5#3 +'?3 E :<!3#$26NO 0<6%13 $2<!'#$2 E 6 6;7'4683 
A$!23# +'$!3# 6;3 6$28"+/' E V:* C8!*4"#:*8O7>&3 P Х 482. Цео богородичан недостаје и у Д 39.

26 4%86&"6 Х 482.
27 4%86&"6 Х 482.
28 &<!3#:*4+D% Х 482; &!'#<$234>+/% Д 39, М 180, А 290, А 142.
29 $2<'FS1 Х 482; $2''@S1!3# Д 39, М 180, П 55.
30 S+!*#5* Х 482; 6+*5* М 180, А 290, А 142.
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6+bDc $2G6HFG6H<DI 58!'#$!3#I W. 0*@G*7+3H E * 0<"$8'4+*% *CO@*31 K
i 0<"$8'4+*1N CO@%$6 E 86:3$24NO23 @!3#+!3#$3 '55!%#8D +' +!%#7!%#$632 = 6 

C8!*#4!"#&6 +' ;%18D = 43 0'1%23 +*4'5* 8';'<' = '55!%#8D 4"+C'4'O23 2*5* V:* 
0*7"@62%8V = C8!*#4!"#&6 9% 0"+/% $3 0*F4'8*O 0<6+*$%23 = CO@%M% $!%# 6 5!8'5*#8OM% = 
S :':* 2%C%+/% $4*% $34<3?6 = S +%$:';'++*1N 26 4%$%8/O 0<"1*T@<% = %1*T9% 0<6*0>M626 
$% 43 6$26+N $0!*#@*76 $% K

i @64+*1N CO@%$6 = C2* 7* +'<!%#C%1 2% CO@+% = 0<'4%@+6:'I V:* ;'0*4"@6 
7!*#9/% +' ;%18D $3F<'+683 %$6 = 1!*T#C!%#+6:' 86I V:* +%0<'4%@+" 58'4' 24*V 
S2$"C% $% = 43 *7*6F 7* 78!'#5**T5*@+683 %$6 7!*5#*T = 6 $3 '55!%#86 $%8A+/% $2%9'83 
%$6 E S +%6;5!8'5*#8'++*1N 26 $%8A+6/O 8';'<% = 43 +A 9% 2% 43$%86 F!<6$2*#$ = V:* 
1!*T#C!%#+6:' C!3#$2+'' P

i 0<"$8'4+*1N CO@%$6 = S @64+*1N 0<"1%+A+/O = 6 0<*$8'48A+/O @%$+6&% 46?+V5* 
= %9% +' 2%7" $3@"V 5!*$0*@#3 0<"7*5'2% 8';'<% = 69% 6 0* $31<326 2% 0<*$8'46 $4*%5* 
N5*@+6:' E 24*% 7* C!3#$2+*% 2"8* 43 5<*7" 8%9% +% <'$28D S2+*T@= +3 *78!'#5*NF'%1* 
V48VA23 *T4"<'% 4!3#$"F!3# :':*4/% 0*C3$26 0*8NC683 %$6 E 6 $8'4N O9% $2%9' +' 
+!%#7%$!"#F3 K

$8'4' 58!'#$!3#, j=
R2* 2%7" +% N78'9623 73@<'5* @"8'2%8V ;'0*4"@%6 7!*#9/6F = 686 :2* +% 0*F-

4'8623 4$%:<'$+*% 24*% 962/% = $37<'83 7* %$6 V:* 9% 0C%8' 8O7*@"8+'' 1+*5*&4"2+/% 
@*7<*@"2%86 7!*T#@*TMNO $8'4N 6$:/6 ;%183+NO 6;1"+626 = *:* $8"0613I +*5' F<*-
1613 = 93;83 $2'<*$26 = 4$"13 4$':3 7683 %$6 1!6#8!*#$264+*O <N:*O = 1!*T#C!%#+6V 
9% 4"+&%13 58'4N $4*O N:<'$683 %$6 = F!<6#$!2#*T 7!*5#*T 0<"@$2*6?6 = 2!*#5* $8'46 
+'$8'9@'% $% = %1N9% 6 1!*#86 $% 1!*#861 2% 8';'<% 1*T@<%33 E 2<N@S1 24*61 (27) 

4"C+*4'26 43 26?6+" = b6 $0!'#$26 $% @!*T#?'13 +'?613 K c
6 +!D#+V 7*!5*<*@6C+3# 
R2* 2%7" +% 78!'#9623 4G3H$%$!4%#2'' b@"4*c34

6M6 43 $8*T97" $!4%#2!*#5* 5%S<5/' E 6 0'<%1/% 6M6I 43 $8*T97"I $!4%#26FI k= 
1!*T#C!%#+6:!3# =35

*+' 862/6 = $2G6HFG6H<' = J E F<'1*T E 2'9G%H = $!4%#2!*#1N = 58!'#$!3# = J E36

31 Нема Х 482.
32 +!%#7!%#$"F Х 482.
33 Инверзија Х 482; 1!*#861 2% 8';'<% 1*T@<% Д 39, Х 509, М 180, А 290, А 142, П 55.
34 Следи уметнуто 686 :2* +% 43$0*%23 7%;3$"1%++*% 24*% <*9@3$24* E 7%;>8"2+D 7* S2 S!23#&' 

4^$/'43 $!D#+3 %@6+*<*@+D6 E 239@% S2 2%7% C!6#$2D% 0<*6@% +%6;<!%#C%++* 4^083M3 $% E A$!23#$24*1 7!*5#^ 
$D E 6 A$!23#$24S1 7D43 C8!*4"#:3 +'$!3# <'@6 E +% 4^ @4" 86&6 <';@"8V%13 +3 4^ @4*6&6 A$!23#$243+% 
$3862+* 0*;+'4'%13 2*5* 1!*#86 C!6#$2'' 6 43$%78!'#9%++' E 0*1!6#8*4'26 $% @!*T#?'13 +'?613 P Х 482. 

Само почетак и у А 290.
35 Уместо тога стоји 4^FS@I 0<*:!61%+3#I @!3#+*T= 2'9G%H C32%+/' Х 482. Следе уметнута три 

чтенија.
36 +' 862/6g $2G6HFG6H<Dg 58'$!3# g' a 482; +' 8/2/6 = $2G6HFG6H<' = J E F<'1N E 2'9!%# = $2G6HFG6H<D 

$!4%#2!*#1N 58'$!3# E J E Д 39, М 180, А 290, А 142.
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_37*<6 0<';+*8O7+DF 4G3H$6 0</6@"2% = +*46 7* 8';'<3 +'$!3# @!3#+!3#$3 = 
46$*:61!3# 0<*0*4"@'+/%13 430/%23 $3;64'%37 +' 2<'0%;N @!*T#F*4+NO = $3 23M'+/%13 
4%$%8%M% $!%# 23&%13 = 6 0'1%23 $:*+C'+/' %5* 0*C32%13 = $8'4%M% 2*5* V:* 7!*#9/' 
N5*@+6:' P

58!'#$!3#I Q= 
[6?+A% 439@%8%43 $8'46 = 78'53 G6H :<*2>:3 = 6 +%;8*7/%13 *T:<'?%+3 = 6$26+3+ 

9% 6 0<'4@*O *@"'+3 = 6 4!3#$':/% ;86% 4"M6 *5<"7'% $% = 0*:';' $% 78!'#9%++% = 43 +O 
9% 6 43?l83 %$6 V:* @!*#$!2#*6+3 = 6 $3 @<3;+*4%+/%13 F!<6#$!2#N 7!*5#*T E 0<"@$2'83 
%$6 = %5*9!%# +!D#+V +'13 78!'#5*0<"1%++'I 24*616 1!*#8!6#24'16 $324*<638 K

m8!'#5*G;H<'C%+/%1339 @*7<*@"2%8A6 *T:<'$6 $% 0<"7*5'2% = *TV$+6 $% 7*8";+316 
@*7<*24*<+616 S2 $2<!'#@'+/6 E 6 $3 1!*T#C!%#+6:6 0* @!*#$!2#*'+/O 0<6C32% $% 8';'<% 
E 6 :3 $8'4" +%$:*+C'%1"6 E S2 ;%183+/%40 0<"16+N83 %$6 E 6 <'4+*$2*V2%83 $!4%#2DF 
0*:';' $% E $3 +D16 9% 0<*$6 +'13 S2 F!<6#$!2#' 4%8/O 1!6#8!*#$23 P

$8!'#4'I 58!'#$!3#I .=
[^$2<N7613 2<N7*58!'#$+616 0"$+316 E 69%41 7!*#9!3#$24!3#+61!3# @!*T#F*1 

$37<'+>+642 @!3#+!3#$3 E 43 4!3#$%C!3#$2+D 0<';@+6:3 *T5*@+6:' F!<6#$!2*#4' E 4G3H$"F 
43 8O7*0<';@G3H+%$2>4+DF :3 0*F4'8A+/O $3;64'OM% = 43$0*61343 $3 8O7*4/O 0'1%23 
$!4%#2!'#5* E &!'#<6% 6 :+%;6 $32%:?% $% @6462% $% = CO@%M% $!%# +*4*0<*$/'4?'5* 962/OI 
6 0*@465N E 6 43$F4'862% &"8*1*T@</' <'C62%8V = 0<'4*$8'4/O $2830' +%0*:*8"761'' 
= &<!3#:!*#4+'5* ;@'2%8VI 6 :<'$62%8V E +6M613 0*@'2%8V *768+'' = 0*7*<+6:' 0<'-
4*$8'4/' 24<3@'5* = 4!3#$':*O @*7<*@"(3')b2%8/O 6c 0<"9@% $2<G'H@'+/' *T:<'?%++'5* 
E 0*@465*b1 @*c7</613 0*@46;'4?'5*44 $% = 6 2%C%+/% $34<3?6b4?'c = 6 $369% 7!*5*#4D 
*T5*9@3?616 $%8A+/% *7<"2?' = @<39'4+61!3# 0*F4'8N45 6 78!'#5*8"0/% = 0<"@$2'2%8V 
6 ;'$2N0+6:' +'?%5* = 43 0"$!3#+%F3 7!*#5*58!'#$+DF 0*F4'8VOM% <G3H&"1!3# = 2<*-
6&6 V:* 0<!6#$!3#+* *8';'<% = 1!*#8646 6;7'4626 $% +'13 S2 4!3#$':*5* *73$2*V+/' = 
24*616 1!*#8!6#24'16 K

6 +!D#+V = 239@% E
[^$2<N7613 2<N7*O 0"$!3#+%6 = 0<6+6:+N4?6 7* 4G3H$%&!'#<!6#&' 1!'#26 @!"#4'' 

= 7!8'5*#$8!*#4%+>1647 4"+C'4'%2348 43$0"4'OMDF %O E &!'#<6% 6 :+%;6 @' $32%:N2 $% E 

37 4^0/% $^;D4'%2!3  Х 482.
38 *T$2<*6 Х 482; $^24*<6 Д 39, Х 509, М 180, А 290, А 142, П 55.
39 m8!'#5*;<'C/%13 Х 482; m8!'#5*<'C%+/%13 Д 39.
40 ;%183+"6 Х 482.
41 6 Х 482.
42 $37<'+/6 Х 482.
43 4^$0*A Х 482.
44 0*@46;'4?' Х 482.
45 0*F4'8' Х 482.
46 1!*#8% $% 8';'<% Х 482; 0<"@$2*% 8';'<% E 1!*#86 Х 509, М 180 8';'<% 0<"@$2*6?6 E 1!*#8и П 55.
47 7!8'5*#$8!*#4%+D6 Х 482.
48 4"+C'%2!3  Х 482.
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6 &!'#<!6#&6 @' 43$08%MN23 43 0"$!3#+%F3I &!'#<' <*9@3?*6 E 69% $31<32/O *@<3961/% 
0<34%% E S2<"?626 C8!*4"#:*8O7+* 78!'#5*6;4*864?'5*49 = 0'$26</% 6 NC62%8/%I @*7<''5*50 
0'$26<' 0<!"#C!6#$2*TO 1!'#2!%#<3 $3?3@?% $!%# 43$F4'8613 = $4"M+6:3 ;8'2*;'<+6 
E $4"2*+*$+6 *78':3I +!%#7!%#$3 ?6<>?*TO = *@!*T#?%48A++6 :*4C%53 E *5+A;<'C+6 
48G'H@GDHC+6 0<"$2*83 E 1'++*0<6%1+NO ;8'2NO <NC:*T E ;'24*<%++NO $8*4' @4"<3 = 
4G3H$"13 F<!6#$2/'+*13 0<67"96M% = 0"$!3#+16 7!*#5*58!'#$+616 0*F4'8VOM% $6&" 
<>&"13 E 0*8'2* $8*4'I $0!*#@*76 $1"<%++DF +'$!3# +!%#7!%#$+'5* &!'#<!3#$24/' E +6C2*9% 
7* +%1*M2+* F*@'2'6$24N 24*%1N K

+' $2G6HFG*H4+*I $2G6HFG6H<D = 58!'#$!3# = Q = *0*@G*7+3HI :D16 0*F4'8+61 4"+&651 P
RD16 0*F4'8'16 73$0*61352 8';'<' = 69% 2<393$24N $%1N 46+*4+'5* E $8'4+* 

7* 43 962/6 +' ;%18D 0*:';' $% E $8'4+"6?6 9% S2 @*7<DF @"83 V46 $% E ;'0*4"@6 
0*$8"@N% $4*%5* 48!'#@GDH:D = +3 'M% + +% @*N1%%13 F4'8626 2% @!*#$!2#*6+" = N:<"06 
+6 1N@<% 0*OM6F 2% = 6 0<*$6 +'13 S2 F!<6$2#' 4%8/O 1!6#8!*#$23 K

$G26HF = 0<'4%@+6:!3# V:*53 K
RD16 %;6:6 7<"++616 *T:<'$61!3# 8';'<' 1N@<'5* = 2':* 0<*$/'4?'5* 4354 

0*$8"@+A% (37) +'?% <*@D =69%55 S2 O+*$26 7!*#9/%13 @b*TF*13 43c;8O78A++'5* E 
78!'#5*C3$2/O $2830' b+%S7*<6c1' E b0c<"6$03M<%++'5* @*7<*2'16 @b*7<*c@"2%8A6 E 
69% * 8O@"F $4*6F 7!*5#' 1!*#8%M''5* E %1N9% 6 1!*#86 $% 7!*#5*0<6%2+% = $8'4%M61 
2% 6$0<*$6 $316<%+/% 6 4%8/O 1!6#8!*#$23 K

$G26HF = +'$'9@%+3 4356 K
R*% 0* @!*#$!2#*'+/O 0"+/% 0<6+%$%13 26 8';'<% E +' ;%186 7* 0*9683 %$6 43 

78!'#5*C3$2/6 6 C6$2*2" = *T:<'$64 $% @*7<*@"2%816 V:* 436$26+N = 0*@465 9% @*7<6 
6 2%C%+/% $34<3?683 %$6 = 0%<$:*1N +'?3$24/O 657 5<3@6+D $30<*2648V% $% 1N@<% = +% 
2<30" 78!'#5*C3$26O <';'<'%1N ;<"26 $% E S2+*T@ 9% V:* 1!*T#C!%#+6:3 <'@6 7*8%;+"6 
$4*6F 13;@*T 0<6%83 %$6 = 6 1!*T#C!%#+6C3$:'' 1"$2' +'$8"@683 %$6 E $3 +b6c16 9% 
0<*$6 +'13 16<3 6 4%8/O 1!6#8!*#$23 K

$8!'#4' = 58!'#$!3#I n E 
U!3#+!3#$3 &<!3#:4D58 0<'4*$8'4+'' 2'6+* 86:3$24N%23 = +*4*O *@"'4?6 $% *@%9-

@%O = V:* 0*<\6<*O 6 46$$*13 +*4'5* 8';'<' = 6 $%O *@"V++' :<'$%M6 $% 43;64'%23 = 
4%86C623 $8'4' 1*' 5!*$0*@#' E @'<*4'4?'5* 1*%5* :<'$62%8V 6 0':D = 2"19% 6 1D $3 

49 78!'#5*6;4*864?' Х 482.
50 @*78V5* Д 39, М 180.
51 0*@G*7+3HI :D16 0*FG4'8'16H Х 482; нема Д 39.
52 4^$0*A13 Х 482.
53 Сл. ум. \/+6`3 0<*&!432%# P Х 482.
54 Нема Х 482.
55 %9% Х 482.
56 Сл. ум. @*1*T 5!*$0*@#+6 4^ @4*<"F P Х 482.
57 Нема Х 482.
58 &<!3#:*43 Х 482.
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@<3;+*4%+/%13 ;*4%13 = 69%59 0<*$8'4646 $4*%5* $2<G'H@'8&' F!<6#$!2#% 7!*9#% E *T16<D 
16<3 6 $0!'#$6 @!*T#?% +'?% K

6 +!D#+!V#I 7*!5*<*@6C+3#I
61NM% 2% 7!*5*<*@6#&% N0*4'+/% 6 0<"@$2'2%8+6&N K60

*2<*0!'<3# = 6M661 +' 1'8"6 4!%#C%<+D E
+' !*#T2<!3#+D E +'I J E $2G6HFG*H8S5G/'H = $"@G'8+3H = 58!'#$!3# E J E 0*@G*7+3H E 

:'1%+6 ;+'1%+'G+*TH K
B' :'1%+6 +%0*:*8"761" 4"<D +*;% $4*6 *T24<3@643I 7!*#5*1N@<% = +6:':*9% 7N<' 

2%7" 2<3483+A+/' +% 0*:*8"7' E +3 +%1*:<3+* $/O 0<"?83 %$6 :3 7!*5#N62 43;46$6!43# $% = 
%1N9!%# 6 $343@4'<'%63 $% = <'@*$2+" 2*1N ;*4%?6 E $8!'#4' 1!6#8*$<!3#@/O 24*%1N $0!'#$% = 
$8!'#4' &!'#<!3#$24/N 24*%1N = $8!'#4' $31*2<%+/O 24*%1N %@6+% C8!*4"#:*8O7C% K 64 (4')

$8!'#4' E 2*9!@%# E 6 +!D#+!V#65 E 7*!5*<*@6C+3#
oN&" $4*6 7!*#9!3#$24!3#+"6 = 61' 9% ;69@62%8V +*$68' %$6 E @!"#4* 

0<!"#C!6#$2''66I 43083M%++'5* 78!'#5!*#@!'#2/O67 E 0<*$2<3?6 1!*#86 %5* E 6;7'4626 
+'$!3# S2 +'0'$26 E 6 $2<!'#$2%6 6 7"@3 = 43$F4'8VOM6F 2% 8O7*4/O E 6 430/OM6F 26 
E $8!'#4' 43$%8?*1N $% 43 2% E $8!'#4' 0<*?3@?*1N 6$ 2%7" = $8!'#4' $4*7*9@3?*1N 
+'$!3# <*9@3$24*13 24*613 P

+'I Q E $2!6#F!*#8S5!/'# E *$"@!'83+3# E 58!'#$I d=68 0*@G*7+3HI :<'$*2" @!"#4$!24#' P
R<'$*2*O 962/' 24*%5* E 6 $2<!'#@'+16 7*8";+%6 $4*6F!3# = '55!%#8D *T@64683 

%$6 E 6 C8!*4"#:D 43;4!%#$%8683 %$6 = $%5* <'@D 6 $31<323 V46 26 $% 0*:*6 E 6 :3 
+%0<"$2'++*1*T 4%$%8/O 0<"16+N83 %$6 8';'<% E 43 +A19% V:* $/6 0<*$6 +'13 S2 
F!<6#$!2#' 4%8/O 1!6#8!*#$23 K69

$8!'#4'I 2*9!%#I 6 +!D#+V E 7*!5*<*@6C+3#70

m!*#9!3#$24!3#+'5* %$!23#$24' +% S28NCG6H $% = 0832 7643 43 *T2<*7" 24*%6 = +3 
7!*5#3 43C8!*4"#C3 $% 0<"7D$!23# = 69% 0* <*9@3$24" @!"#4Npp 1!'#2!%#<3 2% E V:*9% 

59 %9% Х 482.
60 Уместо тога стоји X*@'9@3 *T2"?%+/% $4*613 <'7S1 43$%+%0*<*C+'' E *T$2'48VOM6 8O2' +'?' 

S73$2*'+/' E 4^$':*% $:<37D +'$!3# 6;1"+VOM6 E 2%7% 7* %@6+N 24<3@* 6 6;4"$2+* S$+*4'+/% 61'16 E 6 24*% 
;'$2N08A+/% $2%9'FS1 E @' +% 0*$26@61 $% 48G'H@GDHCG6H&% 2%7% 0<6;D4'OM% 0*23M6 $% +' *T1!6#8A+/% E 69% 
2%7" 4"<+* 4^0/OM/6F E <'@G*HT6 $% 48G'H@GDHCG6H&% 43$"F 0*1*M+6&% E <'@*$26 6 0*:<*4% @!*T#?'13 +'?613 
P Х 482; нема цео богородичан Д 39, Х509, А 290, А 142; други богородичан М 180.

61 06$!'+3# Х 482; 6M6 Д 39.
62 5!*$0*@#*T Х 482.
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68 Нема Х 482; има Д 39, Х 509.
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70 Нема Х 482; има Д 39, Х 509.
71 Нема Х 482.
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84 S8"@6+%4?/6 Х 482.
85 0*:';' Д 39, Х 509, М 180, А 290.
86 0<"C!6#$2'' Х 482.
87 :3 C8!*4"#:S1 0<678696 $% Х 482; $^ C8!*4"#:D 0*964% Д 39, Х 590, М 180.
88 Сл. ум. $6&%4* Х 482.
89 Сл. ум. 6 +'083+% E Х 482.
90 0*1*86 Х 482.
91 Нема Х 482.
92 Нема Х 482.
93 $!D#+' Х 482; $0!'#$' Д 39, П 55.
94 Сл. ум. 24*%5* Х 482.
95 Уместо тога стоји U<*T5D :'+S+!3  Х 482.
96 Нема Х 482.
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97 %@6+*08"1%++D6 Х 482.
98 4^$%@<3;NO Х 482.
99 4^ 16<+" *T$2<*%+/6 *T:<"06 Х 482; 4"<x+/% 43 16<% N$2<*6 6 *T:<"06 Д 39, Х 509 !*T$2<*%+D#; 

4"<x+6 43 16<x+" *T$2<*6 А 290.
100 :'2'4'$6S Х 482.
101 $68+D6F $3:<N?6 $% Х 482; $68+D6F 6;+%1*9% Х 509; $3:<N?3 $68x+)6F!3# М 180, А 290.
102 Сл. ум. 2*7*O Х 482.
103 v9% 8"2^ Х 482; r9% 8"2' Д 39, Х 509, А 290.
104 Нема Х 482.
105 Сл. ум. 24*% 0"$++*$8*4&% P Х 482.
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113 Нема Х 482.
114 Нема Д 39, Х 509. 
115 9686M% Х 482; 0</%2686M% Д 39, Х 509, М 180, А 290, А 142, П 55; 962/% Г 87.
116 Нема Х 482.
117 $8'4+*% 26 $^1*2<%+/% E 6 0<*$8'46F C8!*4"#:*8O7C% +%0*$26961*O 26 $68N P Х 482; $^b1*c2<"+/' 

24*A5* 2'6+$24* <';N: – Д 39, М 180, А 290.
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121 Сл. ум. 7(*5)3 Х 482; сл. ум. $4"2!3# Д 39.
122 $^965'%1D Х 482.
123 *$T"C%+/% Х 482.
124 0%<>$b6c+*T Х 482.
125 Сл. ум. +%6$8"@+*1*T 7!*#9/N Х 482; нема Х509, М 180, А 142.
126 0<*V46 Х 482.
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127 6 4^$':*% Х 482.
128 Нема Х 482.
129 0'$2D<%+'C%8+6:' Х 482.
130 Нема Х 482; има М 180, А 290, А 142.
131 &<!3#:*43 Х 482.
132 8';'<% Х 482; ;'<%O Д 39, М 180, А 290, А 142, П 55; нема Х 509.
133 43$':D% Х 482.
134 2616 Х 482; 8O2616 М 180, А 290, А 142.
135 Нема Х 509, М 180, А 142, П 55.



Служба светом кнезу Лазару према препису из Старог Сланкамена 183

}8!'#$3 5!8'5*#83 1!*#876 = 6; 7*8%;+3+/% 48G'H@GDH:* @!*T#?% *T$86?'43 = S2 
8O26F 1% 6;7'46 = %@6+3 7* %$6 $0!'#$%+/O +'?%1*T136 46+*4+3 P

e$!23#$24* C8!*4"#C3$:*% <'7*2'OM% 5<"FN 48G'H@GDHCG6H&% C!6#$2'' = 2*7*O 
$0!'#$%+/% *T8NC6 = 24*6 7* $!D#+3 ;' 4!3#$"F!3# V:*9!%# '5>+3&3 0*9<" $% K(8')

[^;D4'%13 2%7" 6$26++"6 7!*#5*1!'#2!%#<D = 0<*5+"4'4?%A <'76 6;7'46 = %@6+' 
7* :3 $!D#+N @<3;+*4%+/% 61'?6 K

6+3I )<1*$!3# =
7!*#9!3#$24!3#+*% $% 6 4!3#$%!C3$2+*%# K
i 4$%:<'$+"6 :*T08D137 24*%6 $!4%#2% E S CO@+*1*T 24*%1*T 6;1"+A+/O = 

1'8*4<"1%++*O 7* $8'46&%OI 4"C+*TO 6$:N0683 %$6 = 43 +A69% +!D#+V 964%?6 * 
+'$!3# 1!*#8% $% K

{62/O 24*%1N 8';'<% :2* +% *T@6462 $% = $37<'83 7* %$6 V:*9!%# 0C%8' 
78!'#5*<';*T1+'138I 1+*93$24* &4"2*46@+DF @*7<*@"2%8D139 = 43 +DF9% 6 :<'$N% $% 
+'$!3# *78!'#5**TF'%?6 K

e9% 0* @!*#$!2#*'+/O CO@61'5* 26 962/' = @!*#$!2#*6+* 9%8'%1NO $8'4N 26 S2 
F!<6#$!2#' 7!*5#' 0*8NC683 %$6 = 6@"9% +!D#+V 0<"@$2*6?6 = 43 <6;N $4"28NO S2 
@*7<*@"2%8A6 *78"C!%#+3140 <'@G*HT% $% P

7*!5*<*@6C+3#141

 !'#2D 0<!6#$!3#+*@!"#4* = V:* C!6#$2*TO 2% $8!*#4* C!6#$2+*% 43;8O76 = 6$ 2%7% 
43083M $% *7+*46 4!3#$':*5* C8!*4"#:' = 69% $4*%5* N5*@+6:' 0<*$8'46 43 CO@!%#$6 P

)+3I )<1*$!3# =
*&"$26 1% $0!'#$%142 K
_2<'+6 4!3#$% *:<!3#$2+/% 8';'<% E 0<*0*4"@NO23 24*% 962/% 6 0*@4656 E 6;<%@+"% 

9% 24*% S2!3#C3$24* $!4%#2% = 2<*T7623 9% 6 &<!3#:46 $!4%#2'' 0'1%23 24*O $8'4%M6 = 
V:* * 2*6 :<343 $4*O 6;8/'83 %$6 = +*46 43 1!*T#C!%#+6&"F 8';'<% K

}*7;NOM' 2% 43 0*83;+DF V:* 46@% 0%<>$%+6+3143 = +' 2% $4"<%0* <6:'% E $3 
1+*93$24*1!3# %;6:3 0<6F*@623 E S2 +DF9% 6 58'4+*% S2$"C!%#+/% 0<"2<30%83 %$6 V:* 
1!*T#C!%#+6:3 E 2*5*9G@H% 43;5+AM%+/% 4"C+*1N *5+O 13C%13 $3@"8'83 %$6 K

m!*5#3 %9% 43 5<*7" ;'7>4%+/' 43 1+*;% 24*% +% *$2'46 2"8* ;%183+*1N 9% 
%$!23#$24*T 0*4"8% +% <'$28626 E +3 &"8b'c 6 *78!'#5*NF'%1* V'48V%23 E 4!3#$"F 4"<+DF 
CO43$24/' = 6 ;<"+/% 43 *T@648A+/% 0<648'C% P

7*(5*<*@6C+3#

136 Инверзија Х 482.
137 :*T08A Х 482.
138 <';*T1+'' Х 482; 78!'#5*<';N1x+'' Д 39, М 180, А 290, А 142, П 55, Г 87. 
139 @*7<*@"2%8A6 Х 482.
140 S78%C% $% Х 482.
141 Нема Х 482.
142 Сл. ум. 1+*5'' 7* Х 482.
143 0%<>$6+3 Х 482.
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(Пролошко житије светог кнеза Лазара, л. 9а–11б)
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144 Нема Д 39, Х 509.
145 4^$F4'8V%2 Х 482.
146 0<6+*$623 Х 482.
147 78!'#5*C!3#$264'' Х 482.
148 $!4%#2% Х 482.
149 7!*#5*0<6%2+D Х 482.
150 Нема Х 482.
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151 0<*0*4"@N%6 Х 482.
152 @!"#4D Х 482.
153 S2<*:*46&% Д 39, М 180, А 290.
154 Нема Х 482.
155 Сл. ум. 24'<D Х 482.
156 S$+*4'+/6 Х 482.
157 $^7<'4?% Х 482.
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158 Нема Х 482.
159 Нема Х 482.
160 0*F4'8N Х 482.
161 Нема Х 482.
162 Нема Х 482.
163 Нема Х 482.
164 Нема Х 482.
165 7!*5*<6&#N Х 482.
166 Нема Х 482.
167 Нема Х 482.
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168 Сл. ум. 5!*#$!0*@#+V 5!*$0*@#' Х 482.
169 Нема Х 482.
170 Сл. ум. $%@1 $%@16&!%O# Х 482.
171 +3 Х 482.
172 Нема Х 482.
173 Нема Х 482.
174 Вь А 142, П 55.
175 Нема Х 482.
176 7!8'5*#$8!*462%# Х 482.
177 Инверзија Х 482.
178 7!*#5*+%"$2+NO 1!'#2%<3 Х 482; 7!*5*<*@6&#N А 142; у М 180 следи уметнуто 0<'4*$8'4x+*.
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180 4^$':3 ;%183+*b<*@+3c Х 482.
181 <'@G*HTOM6 Х 482.
182 Инверзија Х 482.
183 $^7D4?6F $% Х 482.
184 $30*$2'2+D6 Х 482.
185 Нема Х 482.
186 Нема Х 482.
187 * Х 482.
188 Сл. ум. *T7S * $%13 +!%#7* Х 482.
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189 Инверзија Х 482.
190 :!'#2'4!'#$!/#' E 4!3#$':3 ;%1!83+D6# Х 482, нема Х 509, М 180, А 142, П 55.
191 Нема Х 482, у Д 39 следи проширење $!4#"2*1N; уместо светилног у М 180 0S@G*7+3Hg 
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